
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
              Θεσσαλονίκη, 10/01/2024 
 
Των:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
  Γραμμένου Βασιλείου, Βουλευτή Α' Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
   
ΘΕΜΑ: «Εκτεταμένες ζημιές σε καλλιεργήσιμες εκτάσεις στη 

Θεσπρωτία, λόγω χαλαζόπτωσης και υπερχείλισης του 
Καλαμά» 

 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Ζημιές στις καλλιέργειες εσπεριδοειδών αλλά και ψυχανθών προκλήθηκαν στον 
Κάμπο Σκάλας Φιλιατών και συγκεκριμένα στη Βρυσέλλα και Καρύτιανη, όπου, 
λόγω των έντονων πρόσφατων βροχοπτώσεων που επέφεραν την υπερχείλιση 
του ποταμού Καλαμά, πλημμύρισαν 5.000 στρέμματα καλλιεργούμενων 
εκτάσεων που αντιστοιχούν σε περίπου 22.000 δέντρα. Σύμφωνα με τις 
μαρτυρίες των ντόπιων, το φαινόμενο της υπερχείλισης του ποταμού είναι 
φαινόμενο που συμβαίνει κάθε φθινόπωρο τα τελευταία 20 χρόνια, γεγονός 
που έχει οδηγήσει σε απόγνωση τους αγρότες. Αντίστοιχες ζημιές σε 
καλλιέργειες εσπεριδοειδών, κυρίως πορτοκαλιών και μανταρινιών, λίγο πριν 
τη συγκομιδή τους, προκάλεσε νωρίτερα η έντονη χαλαζόπτωση στην περιοχή 
της Σαγιάδας Θεσπρωτίας. Οι ζημιές αφορούν περίπου 3.000 στρέμματα 
καλλιεργειών, εκ των οποίων 20.000 περίπου τόνοι καρπών καταστράφηκαν 
σύμφωνα με αναφορές στα ΜΜΕ. Όπως γίνεται αντιληπτό, η άμεση στήριξη και 
οικονομική αποζημίωση των πληγέντων αγροτών είναι επιβεβλημένη, καθώς 
μεγάλο μέρος της συγκομιδής τους καταστράφηκε και τα εισοδήματά τους 
πλήττονται ανεπανόρθωτα. Επιπροσθέτως, η πολιτεία επιβάλλεται να 
μεριμνήσει για την αντιμετώπιση του φαινομένου της υπερχείλισης του 
ποταμού Καλαμά, φαινόμενο που πλήττει όχι μόνον τις καλλιέργειες της 
περιοχής, αλλά θέτει σε κίνδυνο τη ζωή και την ασφάλεια των κατοίκων των 
οικισμών της περιοχής που σε ενδεχόμενες πλημμύρες αποκλείονται, ενώ 
παράλληλα καταστρέφει και τις περιουσίες τους. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να αποζημιωθούν 
οι πληγέντες αγρότες των οποίων οι καλλιέργειες υπέστησαν σοβαρές ζημιές 
τόσο από τις πλημμύρες όσο και από τη χαλαζόπτωση; 
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2. Πρόκειται να προβείτε άμεσα στην υλοποίηση αντιπλημμυρικών έργων στις 
περιοχές που πλήττονται σε ετήσια βάση από την υπερχείλιση του ποταμού 
Καλαμά και αν ναι, ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα υλοποίησής τους; 
 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
 
 
ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 




